

КОМПЕТЕНТІСНІ ІННОВАЦІЇ У ПІСЛЯДИПЛОМНІЙ ОСВІТІ ВЧИТЕЛІВ МУЗИЧНОГО МИСТЕЦТВА

Попович Наталія Михайлівна

Мукачівський державний університет
89600, вул. Ужгородська, 26, м. Мукачево, Україна,
popovich 40161 @ rambler.ru

У статті проаналізовано компетентнісні інновації у післядипломній освіті вчителів музичного мистецтва. Обґрунтовано роль принципу інтегративної узгодженості на даному етапі неперервної педагогічної освіти.

Важливою професійною рисою сучасного вчителя є оперування на належному рівні системою інтегрованих різнопредметних знань, умінь і навичок: загальнопедагогічних, мистецьких, дидактичних, спеціально методичних, предметних тощо. Це можливо забезпечити, якщо в процесі навчання, та на етапі професійного удосконалення фахівця в умовах післядипломної освіти, цілеспрямовано формуються основні структурні компоненти професійно-особистісного досвіду, що забезпечує оптимальність набуття як нових професійних знань, умінь і навичок так і переструктурування чи перегляду знань, отриманих в процесі навчання в коледжі та ВНЗ.

Орієнтація на особистість у процесі професійної підготовки покликана актуалізувати компонент неперервної педагогічної освіти, спрямований на суб'єкта, на шляхи його саморозвитку, що обумовлює створення адекватного освітнього середовища для особистісного і професійно-творчого зростання майбутніх учителів й сприяє формуванню їхнього професійно-особистісного досвіду.

Науковці О.Олексюк, О.Отич, Т.Рейзенкінд підкреслюють, що якість підготовки майбутнього вчителя музики у системі післядипломної педагогічної освіти значною мірою залежить від досвіду професійної та поліхудожньої діяльності й реалізується за умови інтеграції, що ґрунтується на положеннях синергетики – теорії самоорганізації, з урахуванням парадигмальних змін науки, формуванням аксіологічного поля пізнання та визначення основ забезпечення єдності наукових, художніх, культурологічних знань на різних рівнях інтеграції та їх реалізації у багатограних формах діяльності [1; 2; 3].

Як зазначає В.Семиченко, серйозною проблемою у галузі післядипломної освіти є відсутність єдиного концептуального підходу до системи підвищення кваліфікації педагогічних працівників та невирішеність проблеми державного стимулювання професійного зростання фахівців з вищим рівнем кваліфікації, їхньої зацікавленості в подальшому особистісному і професійному розвитку [4, с. 41].

Отже, реформування системи післядипломної підготовки вчителя музичного мистецтва, повинно бути спрямоване на забезпечення систематичної й цілеспрямованої діяльності з набуття і удосконалення професійно-особистісного досвіду, знань, умінь і навичок фахівців як в процесі вдосконалення у закладі післядипломної педагогічної освіти так і в процесі самоосвіти.

Література

1. Олексюк О. М. Проблемне поле музично-педагогічного процесу в контексті постнекласичної методології / Ольга Миколаївна Олексюк // Мистецька освіта : зміст, технології, менеджмент : зб. наук. праць. – К., 2008. – Вип. 3. – С. 31–40.
2. Отич О. М. Психологічні засади мистецької освіти / Олена Миколаївна Отич // Педагогічні науки : зб. наук. праць СумДПУ ім. А.Макаренка. – Суми, 2003. – С. 430–438.

3. Рейзенкінд Т. Й. Дидактичні основи професійної підготовки вчителя музики в педуніверситеті: монографія / Тетяна Йосипівна Рейзенкінд. – Кривий Ріг : Видавничий дім, 2006. – 640 с.
4. Семиченко В. А. Психологические основы процесса профессиональной подготовки студентов вуза : учеб. пособие / Валентина Анатоліївна Семиченко. – Полтава, 1991. – 86 с.

ВПРОВАДЖЕННЯ ТЕХНОЛОГІЇ "ПЕРЕВЕРНЕНОГО НАВЧАННЯ": РЕЗУЛЬТАТИ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО ДОСЛІДЖЕННЯ

Приходькіна Наталія Олексіївна
ДВНЗ "Університет менеджменту освіти" НАПН України
04070, вул. Почайнинська, 13/9, кв. 34, м. Київ, Україна,
prykhodkinanataliya2012@gmail.com

Поняття переверненого навчання, розглянуте у статті, спирається на такі ідеї, як активне навчання, залучення студентів у загальну діяльність, комбіновану систему навчання, підкаст. Цінність перевернених класів у можливості використовувати навчальний час для групових занять, де студенти можуть обговорити зміст лекції, перевірити свої знання й взаємодіяти один з одним у практичній діяльності.

Перевернений клас (flipped classroom) – це така педагогічна модель, у якій типова подача лекцій і організація домашніх завдань представлені навпаки.

У процесі викладання дисципліни "Інноваційні педагогічні технології" для студентів спеціальності "Педагогіка вищої школи" (група ПВШ) нами була апробована модель «переверненого навчання». На міжсесійний період нами було запропоновано творче завдання: апробувати на своїх заняттях елементи моделі «переверненого навчання». А саме, спроектувати систему навчальних завдань (зміст аудиторних занять), що відповідає освітньому стандарту з дисципліни, яку кожен з них викладає та скласти плейлист із роликів з необхідною теорією. Ролики не обов'язково було робити самостійно, для таких випадків існують відкриті освітні ресурси (у тому числі й українською мовою). Можна було супроводжувати плейлист посиланнями на відповідні розділи підручника.

Після міжсесійного періоду нами було проведено опитування студентів групи ПВШ щодо реалізації моделі переверненого навчання. Згідно результатів опитування відгуки про перевернене навчання були переважно позитивними. 87 % студентів зазначили, що перевернене навчання допомогло підвищити задоволення від роботи, 67% відзначають поліпшення результатів тестування студентів, 80% повідомляють про поліпшення ставлення студентів до процесу навчання, 99% готові використовувати елементи цієї форми навчання у своїй подальшій роботі. Зокрема, відповіді були такими: "найбільш серйозний і вдалий крок який я зробила за 11 років роботи викладачем", "зміни досить відчутні, я можу ефективніше працювати зі студентами", "студентам дійсно цікавіше працювати на заняттях", "студенти самі запропонували так працювати надалі", "я 10 років викладаю філософію й ніколи не бачила, щоб студенти працювали так ретельно й так добре засвоювали матеріал", "перевернене навчання дійсно покращило можливість і ефективність індивідуального спілкування зі студентами", "думаю, що традиційні методи навчання я буду використовувати не часто" тощо.

Проте, на думку студентів, при впровадженні переверненої моделі навчання легко набирати помилок. Хоча ідея дуже проста, ефективний «переворот» вимагає